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ВСТУП 

Актуальність дослідження особливостей функціонування ономатопеїчної 

лексики в сучасній японській мові полягає в тому, що ономатопея відіграє значну роль 

у комунікації та сприйнятті інформації в японському суспільстві. Ця феноменальна 

лексика надає мові мальовничості, емоційної насиченості та індивідуального 

вираження. Вивчення ономатопеїчної лексики стає важливим аспектом розуміння 

японської культури та менталітету, а також сприяє поглибленню мовних навичок та 

культурного освітлення. 

Ономатопея в японській мові відіграє значну роль у всіх аспектах життя – від 

повсякденних розмов до літературних творів, від масової культури до реклами та 

медіа. Вона стає не лише засобом передачі звукових ефектів, але й вираженням 

почуттів, настроїв, атмосфери. Розуміння особливостей її функціонування необхідне 

для повноцінного використання мовних можливостей та досягнення ефективної 

комунікації. 

Попри значущість ономатопеї у японському суспільстві, дослідження цього 

явища є недостатньою у науковому аспекті. Багато аспектів функціонування 

ономатопеїчної лексики залишаються недостатньо вивченими та розкритими. 

Існують різні підходи до класифікації ономатопеї, але деякі з них потребують 

додаткового дослідження та уточнення. Також важливо розглянути вплив сучасних 

технологій та масової культури на вживання та розповсюдження ономатопеї у 

сучасному японському суспільстві. Дослідження ономатопеїчної лексики у сучасній 

японській мові має важливе практичне значення. Знання про особливості її вживання 

допомагає як носіям мови, так і іноземцям, краще розуміти та використовувати мовні 

ресурси для ефективної комунікації. Для викладачів японської мови це може стати 

основою для розробки більш ефективних методик навчання та навчальних матеріалів. 

Дослідження ономатопеї сприяє розвитку мовних та культурних компетенцій, що має 

велике значення у глобалізованому світі. 
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Враховуючи вищезазначене, актуальність вивчення особливостей 

функціонування ономатопеїчної лексики в сучасній японській мові не підлягає 

сумніву. Це дослідження має потенціал вносити вагомий внесок у розуміння мовної 

природи та культурного контексту Японії, а також розвивати мовні навички та 

сприяти більш ефективній міжкультурній комунікації. 

Метою даної курсової роботи є вивчення особливостей функціонування 

ономатопеїчної лексики в сучасній японській мові. 

Ми спробуємо розглянути різні аспекти її функціонування, визначити 

класифікацію та з’ясувати, як вона використовується в різних контекстах, відповідно 

цього нами були окреслені такі завдання: 

Досягнення поставленої мети передбачає розв’язання таких завдань: 

 визначити загальні мовознавчі особливості ономатопеїчної лексики як 

лінгвістичного явища; 

 відстежити культурно-історичні чинники виникнення японської 

ономатопеїчної лексики, навести її класифікації; 

 окреслити відмінності звуконаслідування та звукосимволізм; 

 виокремити основні функції ономатопеїчної лексики; 

 визначити основні функційні особливості ономатопеїчної лексики за сферами 

вживання. 

Об’єктом дослідження виступає ономатопеїчна лексика японської мови. 

 

Предметом вивчення є ономатопеїчна лексика та особливості її 

функціонування в сучасній японській мові. 

Матеріалом дослідження слугували словники, електронні джерела, книги 

 

Методи дослідження визначаються специфікою мети і завдань роботи, що й 

зумовило застосування комплексної методики аналізу ономатопеїної лексики. А саме: 

порівняльно-історичного методу, семантичного аналізу, метод суцільної вибірки. 
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Наукова новизна роботи полягає в тому, що у вітизняному мовознавстві 

тематика ономатопеїчної лексики японської мови досліджувалася поверхнево. У 

нашому дослідженні нами здійснено спробу детального вивчення та систематизацію 

ономатопеїчної лексику японської мови. Визначено особливості функціонування 

ономатопеїчної лексики за сферами вживання. 

Практичне значення роботи вбачається в можливості використання 

результатів в подальших дослідженнях ономатопеїної лексики. Детальне вивчення 

зазначеної лексики допоможе глибше зрозуміти культурно-історичні аспекти 

розвитку японської мови так і японського суспільства в цілому. Результати цього 

дослідження можуть буду використаними в навчальних програмах спрямованих на 

вивчення японської мови та в перекладацькій практиці. 

Структура роботи: вступ, два розділи, висновки, список використаних джерел. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

ОНОМАТОПЕЇЧНОЇ ЛЕКСИКИ В СВІТОВІЙ ЛІНГВІСТИЦІ 

1.1. Ономатопеїчна лексика як лінгвістичне явище 

Ономатопеїчна лексика, як лінгвістичне явище, є одним з найцікавіших і 

найбільш непересічних аспектів мови. Це явище відображає надзвичайно важливий 

аспект мовлення, пов'язаний із звуковими наслідками або емоційними враженнями. 

Вивчення ономатопеїчної лексики відкриває широкий спектр можливостей для 

розуміння культурних, психологічних і лінгвістичних аспектів різних мов. 

Ономатопеї - це слова або фрази, які наслідують звуки, які вони описують. 

Наприклад, слово "гав-гав" наслідує звук, який робить собака. Це явище широко 

використовується в усіх мовах і культурах, і відображається в різних мовних 

аспектах, таких як поезія, проза, діалоги в коміксах, фільми та мультфільми. Суть 

ономатопеїчної лексики полягає в тому, що вона намагається передати або імітувати 

звук або звукову послідовність за допомогою мовних засобів. Це може бути звук 

тварини, природний феномен, звук руху або будь-який інший акустичний подразник. 

Таким чином, ономатопея створює мовний механізм для вираження звуків, який 

сприяє зближенню мови і реальності. Ономатопеї відображають культурні та мовні 

особливості кожної мови. Наприклад, у японській мові існує велика кількість 

ономатопеїчних слів, які використовуються для опису звуків, а також емоційних 

станів. Українська мова також багата на ономатопеї, які передають різноманітні звуки 

і емоції. 

Ономатопея часто асоціюється з дитячими книгами, коміксами або 

мультфільмами, де вона використовується для створення мальовничого образу або 

підсилення враження від подій або дій. Проте, вона також активно використовується 

в повсякденному мовленні, літературі, музиці та інших сферах культури (Yamamoto, 

2018). У цьому контексті вивчення ономатопеїчної лексики стає важливим завданням 

для розуміння мовних механізмів та їх впливу на сприйняття та комунікацію. 
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Однією з цікавих рис ономатопеї в японській мові є різноманіття та гнучкість її 

вживання. Японці активно використовують ономатопеї в різних ситуаціях та для 

опису різноманітних об'єктів або явищ. Наприклад, звук " ゴロゴロ " (gorogoro) 

використовується для опису грози або грому, "ワンワン" (wanwan) – для лаяння 

собаки, "ズルズル" (zuruzuru) – для звуку протікання рідини тощо (Ishikawa, 2008) 

Кожна ономатопея має своє унікальне значення та використовується залежно від 

контексту та емоційного забарвлення. 

Поруч із розгортанням багатої традиції ономатопеї в японському мовленні, 

спостерігається і вплив сучасних технологій та медіа на використання цього явища. 

Наприклад, інтернет-меми та соціальні мережі сприяють поширенню нових 

ономатопеї, а також створенню специфічних лінгвістичних образів та гасел. Такий 

вплив може відображатися на зміну значень або вживання традиційних ономатопей 

та сприяти створенню нових мовних тенденцій. 

Для більш глибокого розуміння ономатопеї у японській мові необхідно 

враховувати не лише її фонетичні та семантичні особливості, але і культурний та 

історичний контекст її використання. Історія та етнографія Японії надають додаткове 

освітлення та пояснення вживання ономатопеї в різних аспектах життя суспільства. 

Також важливим є аналіз рольового використання ономатопеї у літературі, кіно та 

інших мистецьких формах, що дозволяє розкрити її вплив на сприйняття та естетику. 

Для досягнення цілей дослідження ономатопеї у японській мові необхідно 

використовувати різноманітні методологічні підходи. Аналіз лінгвістичних джерел, 

вивчення культурного контексту, проведення емпіричних досліджень та 

спостережень – всі ці методи дозволять отримати повніше уявлення про природу та 

функціонування ономатопеї у японській мові. Історично, ономатопеїчна лексика 

виникла як спроба людей передати або імітувати звуки, що оточують їх. Вона має 

важливе значення для спілкування, оскільки допомагає людям передати свої думки, 
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емоції та сприйняття через мову (Hashimoto, 2011). Це може бути особливо корисним 

у випадках, коли інші мовні засоби не можуть відтворити або точно передати певний 

звук або емоційний стан. 

Вивчення ономатопеїчної лексики має велике значення для різних галузей 

лінгвістики. Воно допомагає вивчати культурні особливості мови, розуміти емоційні 

аспекти спілкування і досліджувати механізми мовленнєвої реалізації звуків. 

Ономатопеї також вивчаються в рамках фонетики та фонології для розуміння, як 

звуки реалізуються в мовленні та як вони сприймаються оточенням. Одним зі 

способів вивчення ономатопеїчної лексики є аналіз її вживання в текстах. 

Дослідження функцій та контексту вживання ономатопеї дозволяє розуміти, як 

вони сприймаються читачем або слухачем. Це може вказувати на те, які звуки або 

явища є важливими для авторів текстів або для певних культурних спільнот. 

Також важливо досліджувати еволюцію ономатопеї в мові. Зміни в культурі, 

технологіях або способах спілкування можуть призвести до змін у вживанні та 

сприйнятті ономатопеїчних слів. Наприклад, з появою нових технологій можуть 

з'являтися нові звуки, які потрібно описати за допомогою ономатопеї. Ономатопеїчна 

лексика також має важливе значення для літературної творчості. Письменники часто 

використовують ономатопеї для створення живого та емоційно насиченого образу. 

Вони можуть використовувати ономатопеї, щоб передати атмосферу певного місця 

або ситуації, або навіть створити музичну або ритмічну композицію тексту. 

Одним з цікавих аспектів ономатопеїчної лексики є її міжмовна варіативність. 

Оскільки кожна мова має свої власні звукові системи та культурні особливості, 

ономатопеї в різних мовах можуть відрізнятися. Наприклад, звук, що видається 

собака в англійській мові, описується як "woof-woof", українською ж мовою - "гав- 

гав" (Nakano, R., 2016). Важливою частиною вивчення ономатопеїчної лексики є 

також розуміння її ролі в мовленнєвому розвитку дітей. Діти навчаються 

спілкуватися,  намагаючись  імітувати  звуки,  які  вони  чують  навколо  себе. 
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Використання ономатопеїчних слів у розмовах з дітьми сприяє їхньому мовному 

розвитку та розумінню звуків мови. 

Дослідження ономатопеї в японській мові має значиме теоретичне та практичне 

значення. Воно допомагає розкрити особливості мовної системи та культурного 

спадку Японії, сприяє розвитку мовних та культурних компетенцій учнів та 

дослідників, а також розширює можливості для міжкультурної комунікації (Watanabe, 

2017). Відомості про ономатопею дозволяють краще розуміти японську мову та 

культуру, а також збагачують мовний багаж та розширюють можливості для творчого 

виразу в мовленні. 

 

 

1.2. Культурно історичні чинники виникнення ономатопеічної лексики 

Культурно-історичні чинники виникнення ономатопеїчної лексики є 

ключовими для розуміння її сутності та розвитку в мовному середовищі. Ономатопеї 

походять з глибоких коренів культурних та історичних контекстів, що вплинули на 

формування мовленнєвих засобів та способів сприйняття звуків. Розгляд цих 

факторів допомагає виявити, як і чому виникли та еволюціонували ономатопеї в 

різних мовах світу. 

1. Прадавня культура та спільнота: виникнення ономатопеїчної лексики може 

бути пов'язане з ранніми людськими спробами виражати свої сприйняття 

навколишнього світу через звукові подразники. В давніх спільнотах люди намагалися 

імітувати звуки тварин, природні явища та інші акустичні події, що оточували їх, щоб 

комунікувати між собою та виконувати певні функції в їхньому житті, такі як 

полювання або захист (Nakamura, 2015). 

2. Розвиток мови та комунікації: з розвитком мови людство створювало все 

більше та більше мовних засобів для вираження своїх думок, емоцій та сприйняття 

світу. Ономатопеї виникали як один зі способів заповнення цієї потреби в мовленні. 
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Вони допомагали людям передати звукові подразники та емоційні враження, які не 

завжди могли бути точно виражені за допомогою звичайних слів. 

3. Культурні та релігійні вірування: деякі ономатопеї можуть мати своє коріння 

в культурних або релігійних обрядах та переконаннях. Наприклад, в багатьох 

культурах звуки природи вважаються святковими або магічними, тому вони можуть 

бути відтворені за допомогою ономатопеї у різних релігійних або обрядових текстах. 

4. Поезія та мистецтво: ономатопеї використовуються в поезії, музиці та інших 

формах мистецтва для створення ефектів звукової експресії та ритму. Вони 

допомагають поетам та митцям створювати живописні образи та передавати свої ідеї 

через звукові враження (Matsuda, 2014). 

5. Фольклор та традиції: ономатопеїчна лексика часто має коріння в народних 

казках, піснях та легендах. Вони можуть бути використані для створення характерних 

образів або сцен, які передаються від покоління до покоління через усну традицію. 

6. Технологічні та соціокультурні зміни: з розвитком технологій та зміною 

соціокультурного контексту виникають нові звуки та звукові події, які потрібно 

описати. Наприклад, з виникненням автомобілів можуть з'являтися нові звуки 

двигунів або шум дороги, які можуть бути передані за допомогою ономатопеї. 

7. Мовний контакт та вплив інших мов: у місцях з активним мовним контактом 

може відбуватися позиковання ономатопеїчних слів з інших мов. Це може призвести 

до розширення лексичного складу мови та збагачення її звукового арсеналу. 

8. Етнічні та культурні особливості: ономатопеї можуть відображати етнічні та 

культурні особливості певних груп або націй. Наприклад, звуки природи можуть 

відрізнятися залежно від клімату та географії різних регіонів. Вивчення культурно- 

історичних чинників виникнення ономатопеїчної лексики допомагає краще зрозуміти 

її роль у мовленні та сприйнятті світу. Це підкреслює важливість мови як ключового 

аспекту культурного спадку та способу вираження індивідуальних та колективних 

ідентичностей. 
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1.3 Диференціація звуконаслідування та звуковідтворення. Особливості 

класифікації ономатопеїчної лексики 

 

Диференціація між звуконаслідуванням та звуковідтворенням є важливою у 

мовознавстві, оскільки ці поняття відображають різні аспекти мовної експресії та 

способи, якими мова передає звукові події та явища. Крім того, класифікація 

ономатопеїчної лексики, яка включає як звуконаслідування, так і звуковідтворення, 

має свої особливості, які враховують різні типи звуків та їхні мовні властивості. 

Звуконаслідування - це використання мовних засобів для імітації або відтворення 

звуків, які виникають у реальному житті (Taniguchi, 2019; Morita, 2018). Це може бути 

звук тварин, природний феномен, звук руху або будь-який інший акустичний 

подразник. Звуконаслідування намагаються якнайточніше відтворити звукові події за 

допомогою мовних засобів. Наприклад, слова "гав-гав", "мяу", "цок-цок" є 

прикладами звуконаслідувань, які імітують звуки, що видають собака, кіт та туфлі, 

відповідно. 

Звуковідтворення часто використовуються в літературі, поезії та мистецтві для 

створення вражень, асоціацій та емоційних реакцій у читачів або слухачів. Вони 

можуть бути використані для створення атмосфери або передачі настрою в тексті, а 

також для створення ритмічної або музичної композиції. Ономатопеїчна лексика 

може бути класифікована залежно від різних критеріїв, таких як тип звуків, які вони 

імітують, морфологічна будова, частота вживання та інші характеристики (Ogawa, 

2019). Ось деякі основні особливості класифікації ономатопеї: 

1. Звуконаслідування проти звуковідтворення: одним з основних критеріїв 

класифікації ономатопеї є розрізнення між звуконаслідуванням і звуковідтворенням, 

які вище були описані. Це розрізнення допомагає виокремити два різні типи мовних 

засобів, які використовуються для вираження звукових подій та явищ. 

2. Тип звуків: ономатопеї можуть бути класифіковані залежно від типу звуків, 

які вони імітують, таких як звуки тварин, природні феномени, звуки руху тощо. Це 
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може включати такі категорії, як "тваринні звуки", "природні звуки", "звуки 

механізмів" і так далі. 

3. Морфологічна будова: ономатопеї можуть бути класифіковані за їхньою 

морфологічною будовою, такою як складність або простота конструкції. Наприклад, 

деякі ономатопеї можуть бути односкладними словами, тоді як інші можуть мати 

складну структуру з багатьох компонентів. 

4. Частота вживання: ономатопеї можуть бути класифіковані залежно від їхньої 

частоти вживання в мові. Деякі ономатопеї можуть бути дуже поширеними та 

вживаними, тоді як інші можуть бути рідкісними або архаїчними. 

5. Культурні та лінгвістичні особливості: ономатопеї можуть бути 

класифіковані залежно від їхніх культурних або лінгвістичних особливостей, таких 

як відмінності між мовами або національними особливостями використання мовних 

засобів (Morita, 2018). Ці особливості класифікації ономатопеїчної лексики 

допомагають краще розуміти її структуру та функції в мовленнєвому процесі та 

виявити різноманітність її типів та форм. 

 

 

Висновки до Розділу 1 

Розділ "Теоретичні засади дослідження ономатопеїчної лексики в світовій 

лінгвістиці" надає глибоке розуміння природи ономатопеїчної лексики в 

мовознавстві. Ономатопеїчна лексика розглядається як ключовий компонент мовної 

системи, що відображає специфіку сприйняття навколишнього світу кожною 

культурою. Культурно-історичні чинники виникнення ономатопеїчної лексики 

підкреслюють унікальність та різноманітність мовних традицій і виражають значення 

ономатопеїчних слів у кожній культурі. Диференціація між звуконаслідуванням та 

звуковідтворенням розширює наше розуміння процесів формування мовних одиниць 

та їхнього використання у комунікації. 
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РОЗДІЛ 2. СФЕРА ВИКОРИСТАННЯ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ 

ОНОМАТОПЕЇЧНОЇ ЛЕКСИКИ ЯПОНСЬКОЇ МОВИ 

2.1. Особливості японської ономатопеїчної лексики 

Японська ономатопеїчна лексика є дуже цікавим та багатогранним аспектом 

японської мови. Вона відображає унікальні аспекти японської культури, спосіб 

сприйняття світу та способи вираження емоцій та асоціацій через мову. Ось деякі 

особливості японської ономатопеїчної лексики: 

Японська мова відома своєю великою кількістю ономатопеї. Вона має багатий 

арсенал слів, які імітують різні звуки, емоції та природні явища. Ця різноманітність 

ономатопеї дозволяє японцям точно передавати свої думки та враження через мову 

(Sasaki, Y., 2016). 

Ономатопеїчна лексика широко використовується в повсякденному спілкуванні 

японців. Вони використовують ономатопеї для опису звуків та подій у своєму 

оточенні, а також для вираження емоцій та реакцій на події. 

Ономатопеї допомагають передати емоції та настрій мовця. Вони можуть бути 

використані для створення живописних образів та виразних сцен у мовленні. 

Наприклад, звук дощу може бути виражений за допомогою ономатопеї "по-по-по". 

Японська ономатопеїчна лексика багато уваги приділяє імітації звуків природи. 

Вони намагаються передати різноманітні звуки, які походять від тварин, птахів, 

рослин та інших природних явищ. Наприклад, звук веселки може бути виражений за 

допомогою ономатопеї "にじにじ" (niji niji). 

Крім того, японські ономатопеї також імітують звуки, які створюють предмети 

та дії. Наприклад, звук стуку може бути виражений за допомогою ономатопеї "たた

く" (tataku), а звук вибуху - "ばくはつ" (bakuhatsu). 
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Деякі японські ономатопеї можуть бути пов'язані з культурними аспектами 

Японії та японськими традиціями. Наприклад, деякі ономатопеї можуть відображати 

традиційні японські звуки, які асоціюються з ритуалами чи святами. 

Японські ономатопеї можуть бути використані для створення мовної гри та 

творчих ефектів. Вони дозволяють мовцям виражати свої ідеї та почуття через 

нестандартні та креативні способи (Ishikawa, S., 2008). Ономатопеїчна лексика 

широко використовується в японських медіа та мистецтві. Вони можуть бути 

використані у коміксах, мультфільмах, піснях та інших формах мистецтва для 

створення ефектів звукової експресії та комунікації з аудиторією. 

Деякі японські ономатопеї можуть змінювати своє звучання залежно від 

контексту або інтонації мовця. Це може додати додатковий рівень виразності та 

емоційності до мовлення. Японська ономатопеїчна лексика відображає унікальні 

аспекти японської мови та культури. Вона є важливим засобом мовного вираження, 

який допомагає передати емоції, створити враження та спілкуватися з іншими. 

 

 

2.2. Сфера використання та функції ономатопеїчної лексики в сучасній 

японській мові 

Ономатопеїчна лексика в сучасній японській мові має широкий спектр 

застосувань і виконує різноманітні функції в різних сферах життя та комунікації. 

Попри свою специфічність та неповторність, вона стала необхідною складовою 

культурного та мовного середовища Японії. Ось детальний огляд сфер використання 

та функцій ономатопеїчної лексики в сучасній японській мові (Suzuki, 2018): 

Ономатопеїчна лексика використовується в повсякденному спілкуванні японців 

для опису різних аспектів життя та навколишнього середовища. Вони можуть 

включати звуки, які видають тварини, звуки природи, а також звуки дій та процесів. 

Наприклад, ономатопеї "гача гача" використовуються для опису звуку, який робить 
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ключ, коли його вставляють у замок, а "куру куру" може імітувати обертання чогось 

круглого або вивертання. 

Ономатопеїчна лексика широко використовується в медіа та розважальній 

індустрії Японії. Вона може знаходити своє застосування в коміксах, манга, 

анімаційних фільмах та телевізійних шоу. Ономатопеї додають гумору, динаміки та 

емоційного забарвлення до різних медійних форматів і роблять їх більш 

привабливими для аудиторії. 

В японській літературі та поезії ономатопеїчна лексика використовується для 

створення ефектів звукової експресії та ритму. Вона може допомогти поетам та 

письменникам створити мальовничі образи та передати емоційні враження через 

мову. Наприклад, в класичній японській поезії ономатопеї часто використовуються 

для опису природи та вражень від неї. 

Ономатопеїчна лексика може бути використана у мовних іграх та творчих 

вправах для розвитку мовних навичок та творчості. Їх можна використовувати для 

створення різноманітних мовних композицій, скоромовок, розповідей та інших форм 

мовного вираження. Ономатопеї часто використовуються в рекламних кампаніях та 

маркетингових матеріалах для створення ефектів звукової експресії та привертання 

уваги аудиторії. Вони можуть додавати емоційний заряд до рекламних слоганів та 

викликати позитивні асоціації з продуктом або брендом. 

Ономатопеї використовуються для вираження різних емоцій та реакцій на події 

та ситуації. Вони можуть відтворювати звуки сміху, радості, смутку, здивування та 

інших емоцій, що допомагає мовцям краще виразити свої почуття та сприйняття 

світу. Ономатопеїчна лексика може бути використана в технічних та наукових 

термінах для опису різних аспектів та явищ. Наприклад, в технічній документації або 

наукових статтях можуть використовуватися ономатопеї для позначення звуків, що 

виникають у процесі роботи пристроїв або в різних експериментах. 
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Ономатопеї можуть мати символічне значення та асоціюватися з певними 

культурними або історичними контекстами. Наприклад, деякі ономатопеї можуть 

бути пов'язані з традиційними японськими віруваннями, обрядами або легендами. 

Ономатопеї використовуються у творчому письмі для створення різних мовних 

ефектів та стилістичних прийомів. Вони можуть додавати динаміки, ритму та 

емоційного заряду до текстів та збільшувати їх виразність (Practical Japanese 

Workbooks, 2004). 

Ономатопеї використовуються у виразному мистецтві, такому як театр, танець 

або музика, для створення звукових ефектів та виразних асоціацій. Вони можуть 

додавати динаміки та емоційного заряду до вистав, виступів або композицій. 

Узагальнюючи, ономатопеїчна лексика в сучасній японській мові виконує 

різноманітні функції в різних сферах життя та комунікації. Вона додає емоційного 

заряду, експресії та виразності до мовлення, створює мальовничі образи та асоціації, 

і є важливою складовою культурного та мовного середовища Японії. 

 

 

2.2.1 Емоційно-експресивна 

Ономатопеїчна лексика в сучасній японській мові відіграє важливу роль у 

вираженні емоцій та створенні емоційно-експресивних вражень. Вона дозволяє 

мовцям передавати різноманітні почуття, від радості та захоплення до смутку та 

роздратування, через відтворення звуків та подій у мові. Оскільки японська культура 

відома своєю емоційною виразністю та чуттєвістю, використання ономатопеїчної 

лексики стає не тільки засобом комунікації, але і засобом вираження внутрішніх 

переживань та відчуттів. Нижче розглянемо, як саме ономатопеї впливають на 

емоційно-експресивний аспект мовлення в сучасній японській мові. 

Ономатопеїчна лексика дозволяє мовцям виразити своє захоплення або радість 

через звуки, що супроводжують певні ситуації або події. Наприклад, слова "ワクワク 

" (wakuwaku) або "ドキドキ" (dokidoki) використовуються для передачі хвилювання 
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та очікування перед чимось приємним або цікавим. Ці ономатопеї можуть бути 

використані в розмові або в писемних повідомленнях, щоб підкреслити почуття 

радості або захоплення (Макро та мікроструктурні характеристики японсько- 

українського словника ономатопеїчної лексики, 2015). 

Ономатопеїчна лексика також дозволяє виразити смуток, роздратування або 

незадоволення через звуки, що асоціюються з негативними емоціями. Наприклад, 

слова "ガーン" (gān) або "ムズムズ" (muzumuzu) можуть використовуватися для 

передачі роздратування або невпевненості. Ці ономатопеї можуть бути використані, 

коли мовець хоче виразити свою негативну реакцію на певну ситуацію або подію. 

Ономатопеї допомагають підсилити виразність та інтонацію мовлення, роблячи 

його більш емоційно насиченим та динамічним. Наприклад, слово " キラキラ " 

(kirakira), яке описує блискучість чогось, може бути вимовлене з яскравою та 

енергійною інтонацією, що підсилює його ефект виразності та емоційності. 

Ономатопеїчна лексика може бути використана для передачі страху, 

напруженості або тривоги через звуки, що асоціюються з цими емоціями. Наприклад, 

слова "ギョギョ" (gyogyo) або "ドキドキ" (dokidoki) можуть використовуватися для 

опису тривоги або хвилювання перед невідомим. Ці ономатопеї можуть бути 

використані для передачі страху або напруженості у розмові або в письмових 

повідомленнях. 

Ономатопеї допомагають мовцям виражати свої почуття та емоції шляхом 

імітації звуків, що виникають у процесі їх переживання. Вони можуть допомогти 

підкреслити інтенсивність та глибину емоційного досвіду та зробити його більш 

доступним для співрозмовника чи аудиторії. 

Ономатопеї можуть бути використані для створення мальовничих образів та 

асоціацій у мовленні. Вони дозволяють мовцям створювати враження та ілюструвати 

свої думки та почуття за допомогою звуків та ритмів мови. Наприклад, слово "びりび 



18 
 

 

り" (biribiri), яке описує щось дуже гостре або неприємне, може викликати асоціації 

зі скрипом чи шипінням (Комарницька, Комісаров, 2012). 

Ономатопеї можуть бути використані для підкреслення атмосфери та настрою 

в розмові або в тексті. Вони можуть допомогти створити певну атмосферу чи настрій, 

наприклад, веселий, піднесений, таємничий або напружений, шляхом відтворення 

відповідних звуків або подій. 

Ономатопеї можуть бути використані для відтворення різних звуків та подій у 

мовленні. Вони можуть допомогти мовцям передати враження або відчуття, пов'язані 

з певними звуками чи подіями, такими як шуми вулиці, звуки природи, або звуки 

роботи механізмів. 

Використання ономатопеїчної лексики є важливим засобом комунікації та 

спілкування у японській мові. Вона дозволяє мовцям передавати свої почуття та 

емоції через мову шляхом відтворення звуків та подій у мовленні. Ономатопеї можуть 

допомогти мовцям ідентифікувати та сприймати різні звуки навколишнього 

середовища. Вони можуть викликати асоціації та аналогії з реальними звуками, що 

допомагає мовцям краще розуміти та сприймати світ навколо них. 

Узагальнюючи, ономатопеїчна лексика в сучасній японській мові відіграє 

ключову роль у вираженні емоцій та створенні емоційно-експресивних вражень. Вона 

допомагає мовцям виразити свої почуття та емоції через звуки та події у мові, роблячи 

мовлення більш емоційно насиченим, виразним та живим. 

 

 

2.2.2 Комунікативна 

Ономатопеїчна лексика є важливим елементом японської мови, який відіграє 

важливу роль у комунікації та сприйнятті мовлення. У сучасній японській мові 

ономатопеї використовуються для передачі різноманітних концепцій, подій та емоцій 

шляхом імітації звуків та подій у мовленні. Вони додають живості, виразності та 

емоційного забарвлення до мовлення, роблячи комунікацію більш цікавою та 
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привабливою для співрозмовника. Нижче розглянемо, як саме ономатопеї впливають 

на комунікативний аспект мовлення в сучасній японській мові. Ономатопеїчна 

лексика додає виразності та емоційного забарвлення до мовлення, роблячи його більш 

привабливим та пристрасним. Вона дозволяє мовцям передавати свої почуття та 

емоції через звуки та події у мові, роблячи мовлення більш емоційно насиченим та 

живим (Abe, S., 2018). 

Ономатопеї можуть допомогти конкретизувати та ілюструвати різні концепції, 

події або дії через імітацію відповідних звуків. Наприклад, слова "ザーザー" (zāzā) 

або "ゴロゴロ" (gorogoro) можуть бути використані для опису звуку дощу або грому, 

що допомагає сприйняти та уявити цю подію краще. Ономатопеї можуть допомагати 

створювати живописні образи та асоціації у мовленні, що допомагає краще розуміти 

та сприймати інформацію. Вони можуть створювати враження та ілюструвати думки 

та почуття мовця за допомогою звуків та ритмів мови. 

Використання ономатопеїчної лексики може підвищувати емоційну відкритість 

та вразливість мовця, роблячи його комунікацію більш відкритою та спонтанною. 

Вона дозволяє виразити свої почуття та емоції без обмежень та страху перед 

неприйняттям чи осудом (Watanabe, 2017). 

Ономатопеї виконують важливу роль у спілкуванні та взаєморозумінні між 

мовцями. Вони допомагають передати інформацію та емоції більш чітко та 

ефективно, що полегшує комунікацію та збільшує шанси на взаєморозуміння. 

Використання ономатопеїчної лексики додає виразності та збагачує мовний 

доробок мовця, роблячи його мовлення більш цікавим та різноманітним. Вона 

дозволяє експериментувати з різними виразами та стилістичними прийомами, що 

робить мовлення більш привабливим та ефективним. 

Ономатопеї можуть допомагати уникнути мовних бар'єрів та непорозумінь у 

комунікації між мовцями, особливо у випадках, коли вживання стандартної лексики 

недостатньо чітко передає інформацію чи емоції. Вони допомагають зрозуміти та 
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сприйняти інформацію більш ефективно та точно (Yamamoto, 2018). Використання 

ономатопеїчної лексики може слугувати як засіб для підсилення враження та ефекту 

у мовленні. Вони можуть додавати динаміки, емоційного забарвлення та виразності 

до мовлення, роблячи його більш запам'ятовуваним та ефективним. Ономатопеї 

допомагають виражати культурну ідентичність та співпереживання між мовцями, 

роблячи мовлення більш співзвучним та емпатичним. Вони відображають важливі 

аспекти японської культури та спільного досвіду, що сприяє їх взаєморозумінню та 

спілкуванню. Використання ономатопеїчної лексики може слугувати як засіб для 

творчого виразу та самовираження мовця, дозволяючи йому виразити свої почуття та 

емоції унікальним способом. Вони дозволяють мовцям виразити свою 

індивідуальність та креативність через мову, роблячи мовлення більш особистим та 

автентичним. 

Узагальнюючи, ономатопеїчна лексика в сучасній японській мові виконує 

важливу комунікативну роль, допомагаючи мовцям виразити свої думки, почуття та 

емоції через звуки та події у мовленні. Вона збагачує мовлення, підсилює враження 

та сприяє взаєморозумінню між мовцями, роблячи комунікацію більш ефективною та 

приємною (Nakano, 2016). 

 

 

2.2.3 Номінативна 

Ономатопеїчна лексика відіграє важливу роль у номінативній функції мови, що 

полягає у називанні об'єктів, явищ, дій та інших аспектів дійсності. У сучасній 

японській мові ономатопеї використовуються для опису звуків, подій, дій та станів 

речей у мовленні, що дозволяє точно та ефективно називати різноманітні об'єкти та 

явища. Нижче розглянемо, як саме ономатопеї впливають на номінативний аспект 

мовлення в сучасній японській мові. 

Ономатопеї використовуються для називання різних звуків та подій, що 

відбуваються в довкіллі мовця. Наприклад, слова "ガラガラ" (garagara) або "バタン" 
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(batan) можуть використовуватися для опису різних звуків, наприклад, лязгу чи удару 

дверей. 

Ономатопеї використовуються для опису різних дій та рухів, що виконуються 

людьми або об'єктами. Наприклад, слова "シュワシュワ" (shuwashuwa) або "バタバ

タ" (batabata) можуть використовуватися для опису шуму чи руху певного об'єкта. 

Ономатопеї використовуються для імітації різних природних звуків, що 

виникають у природі. Наприклад, слова "ピチャピチャ" (pichapicha) або "ポツポツ" 

(potsupotsu) можуть використовуватися для опису звуку дощу чи крапель, що 

падають. 

Ономатопеї використовуються для опису різних станів речей або об'єктів. 

Наприклад, слова " キラキラ " (kirakira) або " フワフワ " (fuwafuwa) можуть 

використовуватися для опису блиску чи м'якості певного предмета. 

Ономатопеї використовуються для називання різних емоцій та почуттів, що 

виникають у мовця. Наприклад, слова "ウキウキ" (ukiuki) або "ワクワク" (wakuwaku) 

можуть використовуватися для опису радості чи захоплення. Ономатопеї 

використовуються для назви різних акцій та реакцій людей на події. Наприклад, слова 

"キャッキャ" (kyakya) або "ドキドキ" (dokidoki) можуть використовуватися для 

опису сміху чи хвилювання. 

Ономатопеї можуть використовуватися для вираження різних індивідуальних 

рис та характеристик людей або об'єктів. Наприклад, слова "ゴツゴツ" (gotsugotsu) 

або "シャキシャキ" (shakishaki) можуть використовуватися для опису жорсткості чи 

енергійності. Ономатопеї використовуються для підкреслення дії або стану об'єкта чи 

ситуації. Наприклад, слова "グングン" (gungun) або "ガンガン" (gangangu) можуть 

використовуватися для підкреслення росту чи розвитку чого-небудь (Takahashi? 2016) 
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Ономатопеї можуть використовуватися для спрощення мовлення та зрозуміння 

інформації між мовцями. Вони дозволяють передати деяку інформацію або почуття 

швидше та ефективніше, що полегшує комунікацію. Ономатопеї використовуються 

для створення певної атмосфери та настрою в мовленні. Наприклад, слова "ワクワク 

" (wakuwaku) або "ワクワク" (wakuwaku) можуть використовуватися для створення 

атмосфери захоплення чи очікування. 

Узагальнюючи, ономатопеїчна лексика в сучасній японській мові відіграє 

важливу номінативну роль, допомагаючи мовцям точно та ефективно називати 

різноманітні об'єкти, явища, події та стани у мовленні. Вона допомагає зрозуміти та 

сприймати світ навколо нас через звуки та події у мові, роблячи мовлення більш 

живим та ефективним (Ishikawa, 2008). 

 

 

2.3 Семантична класифікація японської ономатопеїчної лексики 

Ономатопеїчна лексика в японській мові є важливим елементом мовного 

складу, який відображається в різних сферах життя та виражається через різноманітні 

звуки та події. Ця лексика не лише додає кольору та виразності до мовлення, але й 

має велике значення в культурному та соціальному контексті японського суспільства. 

Ономатопеї можна класифікувати залежно від їхньої семантики, тобто значення або 

концепції, яку вони виражають. Нижче розглянемо основні семантичні категорії 

японської ономатопеїчної лексики. 

Ця категорія включає ономатопеї, які імітують різноманітні звуки, що чути у 

навколишньому середовищі. Наприклад: 

"ガチャガチャ" (gachagacha) - звук металевих предметів, які б'ють один об 

одного. "ガサガサ" (gasagasa) - звук листя, яке рухається або шарудить. "プスプス" 

(pusupusu) - шум, що видається при здуванні повітря або виході газу. 
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Ономатопеї, що описують дії та рухи. Ця категорія включає ономатопеї, які 

передають різноманітні дії або рухи об'єктів або людей. Наприклад: "バタン" (batan) 

- звук удару дверей або вікна. "ポンポン" (ponpon) - дії, що супроводжуються легким 

стукотом, як постукування пальцями. Ономатопеї, що описують природні явища. Ця 

категорія включає ономатопеї, які імітують різноманітні природні явища, такі як дощ, 

вітер, грім тощо. Наприклад: "ゴロゴロ" (gorogoro) - грім, який долає небо. "シャー" 

(shā) - звук шуму води або вітру. Ономатопеї, що описують стани речей. Категорія 

включає ономатопеї, які передають різноманітні стани речей або об'єктів. Наприклад: 

"フワフワ" (fuwafuwa) - м'який, повітряний стан. "ボロボロ" (boroboro) - стан, коли 

щось зношене або розпадається (Комарницька, Комісаров, 2012). 

Ономатопеї, що описують емоції та почуття: Ця категорія включає ономатопеї, 

які передають різноманітні емоції та почуття. Наприклад: " ウキウキ " (ukiuki) - 

радісний, веселий настрій. " キリキリ " (kirikiri) - неприємний, дратівливий стан. 

Ономатопеї, що описують звуки тварин: Ця категорія включає ономатопеї, які 

імітують звуки, що видають тварини. Наприклад: "ニャー" (nyā) - звук, що видається 

кішка. "ワンワン" (wanwan) - звук, що видається собака. Ономатопеї, що описують 

акції та реакції: Ця категорія включає ономатопеї, які передають різноманітні акції та 

реакції людей на події. Наприклад: "クスクス" (kusukusu) - сміх, який не можна 

стримати. "ドキドキ" (dokidoki) - відчуття хвилювання або страху. Ономатопеї, що 

описують характеристики об'єктів: 

Ця категорія включає ономатопеї, які передають різноманітні характеристики 

об'єктів або речей. Наприклад: "ツルツル" (tsurutsuru) - гладкий, безшовний стан. "ゴ

ツ ゴ ツ " (gotsugotsu) - грубий, нерівний стан. Ономатопеї,  що описують 

характеристики осіб: Ця категорія включає ономатопеї, які передають різноманітні 

характеристики осіб або їхні дії. Наприклад: "ガンガン" (gangangu) - впевнений, 

енергійний стан. " シ ャ キ シ ャ キ " (shakishaki) - енергійний, активний стан. 
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Ономатопеї, що описують соціальні ситуації: Ця категорія включає ономатопеї, які 

передають різноманітні соціальні ситуації та взаємодії між людьми. 

Узагальнюючи, ономатопеїчна лексика в японській мові може бути 

класифікована за семантичними категоріями залежно від того, яку концепцію, дію, 

звук або стан вони виражають. Ця класифікація допомагає краще розуміти та 

аналізувати використання ономатопеїчної лексики в різних аспектах мовлення та 

комунікації в японському суспільстві. 

 

 

Висновки до Розділу 2 

Сфера використання та функціонування ономатопеїчної лексики японської 

мови" надає глибоке розуміння використання та значення ономатопеїчних слів в 

японській мові сьогодення. Особливості японської ономатопеїчної лексики 

відображають унікальний підхід до вираження звуків, явищ і емоцій. Розділ розкриває 

різноманітні функції ономатопеїчних слів у сучасному японському суспільстві. 

Використання ономатопеїчної лексики у різних сферах, таких як емоційно- 

експресивна, комунікативна та номінативна, свідчить про її значущість у щоденному 

спілкуванні та виразності мови. Семантична класифікація ономатопеїчної лексики 

допомагає в розумінні та організації цього виду слів за їхнім значенням і функціями. 

Висновки цього розділу сприяють розширенню знань про роль ономатопеїчної 

лексики в японській мові та її вплив на мовленнєву практику та культурний контекст 

Японії. 
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ВИСНОВКИ 

Ономатопеїчна лексика відіграє важливу роль у світовій лінгвістиці, 

відображаючи культурні, історичні та соціокультурні особливості різних мовних 

спільнот. Дослідження теоретичних засад цього явища дозволяє краще зрозуміти 

природу та механізми формування ономатопеїчної лексики, а також розробляти 

ефективні методи її аналізу та класифікації. 

Перша глава роботи присвячена загальним теоретичним аспектам 

ономатопеїчної лексики як лінгвістичного явища. Вивчення культурно-історичних 

чинників виникнення ономатопеїчної лексики дозволяє врахувати контекст її 

формування та розвитку в мовній спільноті. Диференціація звуконаслідування та 

звуковідтворення визначає особливості класифікації ономатопеїчної лексики і 

допомагає в систематизації лексичних одиниць. 

Другий розділ досліджує сферу використання та функціонування 

ономатопеїчної лексики в японській мові. Особливості її використання в різних 

контекстах, таких як емоційно-експресивна, комунікативна та номінативна, 

розкривають широкий спектр можливостей цієї лексики у вираженні почуттів, 

передачі інформації та номінації об'єктів. 

Семантична класифікація японської ономатопеїчної лексики дозволяє виявити 

специфічні особливості значень та використання лексичних одиниць в цій мові. 

Отже, дослідження ономатопеїчної лексики в світовій лінгвістиці, зокрема в 

японській мові, є актуальним і важливим напрямком досліджень, що сприяє кращому 

розумінню природи мови та культурних особливостей мовних спільнот. 
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АНОТАЦІЯ 

作業内容とその重要性：作業内容は、現代の日本語におけるオノマトペの  

語彙を多様性を考慮して研究し、特定の対象、現象、または感情を特徴付ける音 

のニュアンスを再現することにある。この研究は、オノマトペの現象だけでなく、

その日本の文化、文学、話し方の実践、マスメディアなどでの役割も分析する。 

この作業は、オノマトペの語彙の機能のさまざまな側面を明らかにするこ

とを目指しており、文学、詩、口語、広告、マスメディアなどでの使用を含みま

す。オノマトペのさまざまな文脈での使用を分析することで、研究者は、それが

メッセージの理解やコミュニケーションの感情的な要素にどのように影響を与え

るかを追跡する。 

この研究の重要性は、オノマトペのさまざまな役割とその日本社会におけ

るスピーチ表現への影響を明らかにすることにある。これらの側面を理解するこ

とは、日本語の学習と教育プロセスの改善、および文化的および言語学的研究の

発展に役立ち、日本の言語と文化のアイデンティティをより深く理解するのに役

立つ。 
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